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Assunto: Alteração do horário de funcionamento da Extensão de Saúde do Centro de
Saúde de Vila Nova de Anha

Destinatário: Ministra da Saúde

Ex.mo Sr. Presidente da Assembleia da República

A população de Vila Nova de Anha beneficia de assistência médica de proximidade há

mais de 70 anos, bem antes de ter surgido o actual Serviço Nacional de Saúde.

Actualmente, os cerca de três mil utentes que residem naquela freguesia do Alto Minho

são servidos pela Extensão de Saúde de Vila Nova de Anha, pertencente ao Centro de

Saúde de Darque, aqual se encontra em funcionamento há cerca de duas décadas.

Acontece que, nos últimos anos, se têm sucedido as dúvidas sobre a continuidade do

funcionamento daquela Extensão de Saúde, sendo certo que este Governo e o que lhe

antecedeu, garantiram, sempre, não terem as mesmasqualquer cabimento.

Com efeito, em resposta à Pergunta n.!! 3056/X (4.!!),apresentada pelo signatário a 7 de

Julho de 2009, na sequência do fecho temporário da Extensãode Saúdede Vila Nova de

Anha durante parte dos meses de Agosto e Setembro daquele ano, a Senhora Ministra

da Saúde fez informar, através do ofício n.!! 5482, de 28 de Julho de 2009, que "Não é

verdade que o encerramento da extensão de Saúdede Anha esteja a ser ponderado."

A mesma garantia foi dada à população de Vila Nova de Anha pela Unidade local de
Saúde do Alto Minho (ULSAM)no sentido de que a Extensãode Saúdede Anha não iria
encerrar.

Sucede que, desde o início deste ano, sem qualquer aviso ou contacto prévios à
população, o horário de funcionamento da Extensão de Saúde de Vila Nova de Anha
sofreu uma redução muito significativa, a qual equivale, na prática, a um quase
encerramento daquele serviço de saúde. Com efeito, enquanto o mesmo funcionava
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anteriormente em todos os dias úteis, agora passou a estar disponível para os doentes
apenas nas manhãs de segundas, quartas e sextas-feiras, encontrando-se encerrado no
restante período daqueles dias úteis, bem como às terças e quintas-feiras.

Esta alteração de horário constitui uma redução brutal do atendimento aos doentes de
VilaNova de Anha e não é mais do que uma forma eufemista de o Governo proceder ao
encerramento definitivo daquele equipamento de Saúde.

Recorde-se, aliás, que, no já referido ofício do gabinete da Ministra da Saúde, garantia-

se que a Unidade local de Saúde do Alto Minho, E.P.E.,"tem vindo a desenvolver a

implementação da reforma dos cuidados de saúde primários, sem prejudicar as

populações e em estreita colaboração com as instituições representativas da mesma."

E nada disso está, evidentemente, a suceder, como bem o evidencia o encerramento

abrupto da Extensão de Saúde de VilaNovade Anha, a que nos temos vindo a referir.

Assim, ao abrigo das disposiçõe~ constitucionais e regimentais aplicáveis, os Deputados
abaixo assinados vêm, através de Vossa Excelência,requerer ao Governo que informe o
seguinte:

1. Qu~is as razões que determinaram a redução do horário de funcionamento da
Extensão de Saúde de VilaNova de Anha?

2. Considera o Governo que a Extensão de Saúde de VilaNova de Anha deve servir
os utentes do SNStodos os dias úteis?

3. Em que momento, como e por quem foram as instituições representativas da
população e dos utentes de VilaNova de Anha informados sobre a redução do
horário de funcionamento da Extensão de Saúde de VilaNova de Anha?

4. Como interpreta o Governo, à luz desta redução do horário de funcionamento
da Extensão de Saúde de Vila Nova de Anha, a comunicação, do gabinete da
Senhora Ministra da Saúde, de 28 de Julho de 2009, segundo a qual "Não é
verdade que o encerramento da extensão de Saúde de Anha esteja a ser
ponderado"?

Palácio de São Bento, 17 de Fevereiro de 2011.

Os Deputados


